

公安部发布清明节期间道路交通安全预警 清明出行 5 类安全风险必须防范

山东九家景区 对全国学生免票优惠

记者近日从山东文旅景区集团获悉,自3月30日起至4月30日,该集团旗下的九家景区对全国学生实行免票优惠。

据悉,实行免票优惠活动的九家景区为天蒙山景区、新甫山景区、沂山景区、石门坊景区、老龙湾景区、灵岩寺景区、云蒙明珠生态旅游度假区、红叶柿岩旅游区、五莲山风景区,其中红叶柿岩旅游区、五莲山风景区活动日期为4月16日—4月30日。

免票政策包括全国范围内在读的全日制大中小学生(包括各类公办及民办小学、初中、中专、高中、大专、本科、研究生、博士生等群体),符合条件的学生凭已注册的学生证(或学信网电子学生证明)可免费入园。(山东商报)

清明假期前两天 泰山夜间票已售罄

记者从泰山景区管委会了解到,自3月29日0:00起,泰山景区清明假期门票陆续开始线上预约。截至3月31日8时37分,4月4、5、6日的门票已分别预约35543、25117、676张,其中,清明假期前两天(4日、5日)夜间时段(16:00-24:00)门票均已达到限量阈值并暂停该时段的预约售票,白天时段和4月6日全天的门票余量仍较大。(泰安日报)

三孔景区部分时段 暂停演艺活动

曲阜市文物局、曲阜市三孔文化旅游服务有限责任公司日前发布公告,为确保2024年(甲辰年)尼山春季祭孔系列活动顺利开展,4月1日-4月2日,孔庙祭孔展演和暮鼓关城仪式暂停演出;4月3日-4月4日,晨钟开城仪式、暮鼓关城仪式和孔庙祭孔展演暂停演出,4月5日恢复正常演出。(齐鲁网)

无棣县 “两大学一中心”揭牌

近日,无棣开放大学、无棣老年开放大学、无棣社区教育指导中心“两大学一中心”揭牌仪式在无棣县职业中专举行,标志着无棣县在终身教育、社区教育和老年教育方面迈出新的步伐。(据滨州网)

清明节临近,公安部分析研判清明节假期交通安全形势,1日发出交通安全提示,预警五大风险。

结合近年来清明节假期交通事故规律特点,公安部研判,今年清明节假期,陵园墓区及沿线交通安全风险加大,节前陵园墓区将陆续迎来祭扫车流人流,清明节当天陵园墓区以及通往陵园墓区的沿线干道将迎来祭扫交通出行最高峰,由于陵园墓区多位于城郊、山区,交通事故易发多发。

旅游车辆及景点道路交通安全风险突出。清明时节,群众踏青赏花、外出聚会活动集中,出游刚需较大。旅游客运、公路客运、租赁包车等需求增加,景点及周边道路车流量将明显增多,交通事故风险较高。

农村地区交通安全风险突出。清明前后,农村地区进入春播春耕农忙时期,生产作业运输、务工务农人员集体出行增多,面包车违法超员、农用车违法载人、酒驾醉驾、无证驾驶肇事易发多发,风险隐患突出。

高速公路交通事故风险上升。预计今年清明假期高速公路交通流量将保持上升态势,各类车辆混合通行程度升高。京津冀、长三角、珠三角和川渝等城市群、区域中心城市和主要旅游城市进出城交通流量将比平日激增,客货车相撞事故风险加大。

阴雨天气带来不利影响。据中央气象台预报,未来10天,江南、华南中北部多降雨,降水强度增强,雨天较多,不利出行安全,易

发生车辆追尾相撞、侧滑侧翻事故。

公安部提示,假期自驾出行,应提前关注当地天气、路况信息,合理规划出行时间和路线。驾车时应全程全员系好安全带,杜绝酒后驾驶、超速行驶、强超强会、分心驾驶等违法行为。高速公路行车,要保持安全车距和车速,遇雨雾天气要降低车速,减少变道超车。驾车行经农村地区,遇急弯陡坡、临水临崖等路段时,不要强超强会,注意路侧车辆和行人。驾驶面包车请勿超员载客,驾驶货车、拖拉机、三轮车不得违法载人。假期乘车出行,要选择具有正规资质的旅行社和旅游包车,坚决抵制乘坐超员客车、“黑车”。(新华社)

山东开展游戏游艺设备 “一机一码”试点工作

近日,山东省游戏游艺设备“一机一码”创新试点工作推进会召开。

据了解,“山东省游戏游艺设备(一机一码)管理系统”以文化和旅游部游戏游艺设备电子标识信息为基础,通过信息技术叠加,可以为每款游戏游艺的每台设备生成一个独一无二的绿色标识(即“一机一码”)。此绿色标识通过“山东省游戏游艺设备(一机一码)管理系统”统一生成、管理维护,数据不易被仿造、篡改,可对新审批和市场存量的游戏游艺设备进行一体化、规范化、信息化管理。(大众网)

青岛地铁 可刷数字人民币乘车

3月30日,青岛地铁全网上线全国首个“延迟扣费”模式数字人民币无网无电支付应用。乘客使用数字人民币手机SIM卡硬钱包、手机PAY硬钱包和IC卡式硬钱包即可闪付过闸,甚至手机无网、无电时也可以顺利进出站,实现了数字人民币硬钱包“全介质无障碍”在轨道交通场景的应用。此外,硬钱包余额不足亦可先行快速过闸,符合交通运输部行业标准和人民银行金融安全技术规范,对于全国轨道交通领域落地数字人民币支付极具示范意义。(半岛都市报)

352名中国籍电信诈骗 犯罪嫌疑人被移交我方

记者1日从公安部获悉,近日,中国警方与缅甸警方开展国际警务执法合作,首次在缅北木姐地区开展联合打击行动,成功抓获807名实施跨境电信网络诈骗的犯罪嫌疑人。其中,缅甸籍犯罪嫌疑人455名,中国籍犯罪嫌疑人352名。按照双方协定,中国籍犯罪嫌疑人已于3月31日全部移交我方,缅甸籍犯罪嫌疑人由缅方打击处理。公安部已部署安徽、江苏等地公安机关将犯罪嫌疑人有序押回,全力开展案件侦办工作。

去年以来,累计4.8万名中国籍涉诈犯罪嫌疑人被移交我方,缅北涉我电信网络诈骗犯罪形势明显好转。此次移交我方的中国籍犯罪嫌疑人352名中包含幕后“金主”、组织头目和骨干21名,在逃犯罪嫌疑人51名。(据新华社)

“郁金香花展”期间 渤海先进技术研究院 停车场节假日免费对公众开放

□晚报记者 黄宝春

晚报讯 记者从开发区交警大队获悉,2024年3月30日至4月30日秦皇河公园“郁金香花展”在经济技术开发区举行,为缓解市民游玩停车难问题,渤海先进技术研究院停车场节假日

免费对公众开放。

开发区交警提醒广大市民群众在逛公园时,自觉遵守以下事项

- 一、自觉维护公园秩序,听从工作人员的指挥,按指定的路线进出公园。
- 二、严格遵守交通规则,门口即停即走,确保车

辆有序停放。

三、注意保管好自己的财物,照顾好小孩和老人,以免发生意外。

四、如发生交通事故,勿扎堆围观,听从现场交警指挥,有序疏散到安全地带,并积极配合公安机关维护现场秩序。

汽、柴油价格再迎上调

4月1日,记者从国家发改委获悉,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2024年4月1日24时起,国内汽、柴油价格(标准品,下同)分别上调200、190元/吨。折合升价92号汽油、

95号汽油、0号柴油分别上调0.16元、0.17元、0.16元。

经计算,本次调价后,以油箱容量为50L的家用轿车为例,加满一箱92号汽油将多花8元。油耗方面,以月跑2000公里,百公里油耗在8升的小型私家车

为例,到下次调价窗口开启之前的时间内,消费者用油成本将增加13元左右。

今年国内油价已经历六轮调整,呈现“三涨一跌两搁浅”。国内汽、柴油价格每吨较去年底分别提高475元、460元。(羊城新闻)

滨州三位书法家 入展全国第十三届书法篆刻展览

3月31日,记者从滨州市文联了解到,中国书法家协会日前公布全国第十三届书法篆刻展览(以下简称“全国书法篆刻展览”)入展名单,滨州入展3件,李依

平(惠民)入展隶书、石秀东(沾化)入展楷书、苑惠夏(滨城)入展篆刻。

据悉,全国书法篆刻展览创办于1980年,每四年举办一届。本届书法国展于

2023年9月开始面向全国全面启动,最终全国有965件作品入展,山东省入展81件。

(据滨州网)

我国已正式进入汛期

水利部4月1日发布,从今天起我国正式进入汛期。受极端气候影响,今年汛期我国总体形势旱涝并发、涝重于旱。

今年以来,我国平均降水量为61毫米,接近常年

同期,但珠江流域西江北江、以及长江流域中下游等主要江河来水较常年同期偏少2-6成。

水利部信息中心水文首席预报员侯爱中表示,据预测,今年汛期我国旱涝并

发、涝重于旱,全国七大江河均有可能发生不同程度的暴雨洪水,部分地区可能发生阶段性干旱。

(央视新闻)